

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на Семенова Станислава Юрьевича, автора диссертации на тему «Развитие методического подхода к финансированию климатических проектов государственно-частного партнерства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Диссертация Семенова Станислава Юрьевича, аспиранта Кафедры оценочной деятельности и корпоративных финансов посвящена актуальной проблеме - развитию методического подхода к финансированию климатических проектов государственно-частного партнерства. При работе над диссертацией Семенов С. Ю. проявил себя ответственным исследователем, способным выявлять актуальные научные проблемы, четко определять и формулировать цели и задачи исследования, предлагать новые подходы, интересные и эффективные решения.

Семеновым С. Ю. был изучен большой объем российских и зарубежных источников, посвященных исследованию методов финансирования климатических проектов, в том числе реализуемых в рамках частно-государственного партнерства, а также эмпирического материала в виде данных организации VERRA по независимой верификации 78 климатических проектов в европейском регионе с 2014 г. по 2023 г., а также статистических материалах Росинфра по 7788 реализуемым ГЧП проектам с 2019 г. по 2023 г., сведениях о 7 климатических проектах, которые представлены в Российском реестре углеродных единиц, 734 наблюдениях Всемирного банка по мониторингу стоимости углеродной единицы в странах мира с 1990 г. по 2023 г. и др.

Семенов С. Ю. провел самостоятельное исследование по развитию положений проектного финансирования в части теоретико-методического подхода к финансированию климатических проектов государственно-частного партнерства, основанного на модифицированных принципах проектного финансирования и учитывающего специфические выявленные риски: недостижение положительных результатов верификации, снижение

спроса на углеродные единицы, а также разработке научно-практических рекомендаций по финансированию климатических проектов государственно-частного партнерства, основанных на применении разработанного комплексного финансового механизма, включающего классические и инновационные инструменты, меры государственной поддержки и модели государственно-частного партнерства на базе единой цифровой платформы по продаже углеродных единиц. Рекомендации позволяют обеспечить принятие безубыточных инвестиционных решений компаниями, реализующими климатические проекты, и органами власти Российской Федерации, выступающими в роли публичных партнеров. В процессе работы Семенов С. Ю. показал свой экспертный и исследовательский потенциал и компетентность в области венчурного проектного финансирования климатических проектов.

Считаю, что диссертация Семенова Станислава Юрьевича на тему «Развитие методического подхода к финансированию климатических проектов государственно-частного партнерства» соответствует требованиям, утвержденным приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Финансового университета.

Научный руководитель,
профессор Кафедры оценочной деятельности и корпоративных финансов
Негосударственного образовательного частного учреждения высшего
образования «Московский финансово-промышленный университет
«Синергия», д.э.н. (5.2.4; 5.2.3), профессор

Стерник Сергей Геннадьевич

129090, Москва, ул. Мещанская, дом 9/14, стр.1
телефон: +7 (495)280-78-21,
E-mail: sgsternik@synergy.ru

Сергей Геннадьевич Стерник